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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14105:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 307 Olejnatá semena,
rostlinné a živo-
čišné tuky a oleje a jejich vedlejší produkty – Metody odběru vzorků a analýzy, jejíž sekretariát
zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14105:2011.

Ve srovnání s předchozím vydáním byly provedeny následující technické modifikace:

–    ediční úpravy dokumentu;

–    zlepšení kvality grafů;

–    doplnění grafů do přílohy A v rámci vyjasnění.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orga-nizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

 

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení obsahu volného glycerolu a reziduálních mono-, di-
a triglyceridů v methyl esterech mastných kyselin (FAME). Celkový obsah glycerolu se poté vypočítá
ze získaných výsledků.

Za popsaných podmínek jsou meze stanovitelnosti 0,001 % (m/m) pro volný glycerol, 0,10 % (m/m)
pro všechny glyceridy (mono-, di- a tri-). Tato metoda je vhodná pro FAME vyrobené z řepkových,
slunečnicových, sójových, palmových a živočišných olejů a tuků a jejich směsi. Není vhodná pro
FAME vyrobené nebo obsahující deriváty kokosového a palmojádrového oleje, kvůli překryvu píků
různých glyceridů.

POZNÁMKA 1 Pro účely tohoto dokumentu se termín „% (m/m)” používá k vyjádření hmotnostního
podílu.

POZNÁMKA 2 Za běžných podmínek plynové chromatografie (GC) podle EN 14105 může spolu s alfa
glycerol monostearátem koeluovat skvalen. Existuje-li podezření na přítomnost skvalenu, je možné



pro rozlišení mezi skvalenem a glycerol monostearátem použít EN 17057.

UPOZORNĚNÍ – Používání tohoto dokumentu může být spojeno s používáním nebezpečných
materiálů, pracovních postupů a zařízení. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechny
bezpečnostní problémy spojené s jeho používáním. Je odpovědností uživatelů tohoto dokumentu, aby
před jeho použitím provedli vhodná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví pracovníků,
a splnili příslušné zákonné a regulatorní požadavky.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


